

携手迈向全球化新时代

夏季达沃斯探寻高质量世界经济之路

传递中国信心 扩大开放合作

新华时评

在世界经济运行风险和不确定性显著上升,单边主义“逆风”盛行之时,来自100多个国家和地区的近2000名嘉宾齐聚辽宁大连,共同探讨适应全球化新时代的合作共赢之道。论坛上,中国向世界展示经济成就、传递中国信心,释放出持续扩大开放、合作互利共赢的积极信号。

读懂中国,夏季达沃斯论坛如同一扇独特的窗。曾记否,当初设立论坛之时,新一轮产业革命正在兴起,全球化步伐不断加快;看当下,当年诸多成长型企业已成长为“参天大树”,新兴经济体发挥出越来越重要的作用。十多年间,中国通过改革开放为世界经济的繁荣发展做出贡献,也为世界其他国家提供了有益经验。

乱云飞渡仍从容。中国经济稳中向好,是世界经济的“压舱石”和“稳定器”。夏季达沃斯论坛上,各国嘉宾期待倾听中国主张。正如参会嘉宾所说:“中国的发展本身就是对世界经济的巨大贡献。”作为世界第二大经济体,中国表示将继续深化改革,鼓励创新,推动经济高质量发展,给世界各国吃下一颗“定心丸”。

沧海横流显本色。中国尊重和维以规则为基础、以世贸组织为核心的多边贸易体制的权威性和有效性,通过夏季达沃斯论坛为各国搭建了一个多边合作、交流的平台。会场内,人工智能、科技创新、“一带一路”……嘉宾们认为,中国同一大批国家的联动发展,履行着构建人类命运共同体的承诺,必将使全球经济发展更加平衡、普惠;会场外,各项洽谈成果不断签约,中国经济的高质量发展也是世界各国的巨大机遇。

弄潮儿向涛头立。G20大阪峰会上,习近平主席宣布了多项扩大开放的重要举措。夏季达沃斯论坛上,中国重申坚定不移推动全方位对外开放,实现互利共赢、平衡普惠发展,再次彰显中国扩大开放,以及维护自由贸易和多边主义的决心。换言之,今日之中国,正是以开放的确定性,应对外部环境的不确定性,而这也恰恰为世界注入更多确定性。

独行快,众行远。中国展示大国担当,世界需要包容合作。经济全球化是不可逆转的历史大势,只有全面拥抱全球化,以更加包容的姿态进一步推动开放合作,才能够合力打造高质量世界经济。期待各国携起手来,推动全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,共创人类美好未来。(记者孙仁斌)新华社大连7月3日电

中国主席、大中华首席合伙人吴港平认为,这表明中国进一步扩大开放的力度还在不断加大,“让我们对中国经济未来的前景充满信心”。

作为欧洲第二大汽车企业雷诺集团高级副总裁、中国区主席的福兰已在中国生活了3年。这3年间,雷诺在中国的电动车市场进行了大量投资,已与中国企业建立了3家合资企业。

“我们知道中国政府出台了許多欢迎外商投资的政策,也切实感受到中国正在不断改善的营商环境。”福兰说,“未来非常希望在中国这个全球最大的电动车市场取得突破。”

携手中国,合力打造高质量世界经济

人工智能值得信赖吗?如何确保金融科技企业的网络安全?如何负责任地使用5G……全球关切,需要全球共同回应。本届夏季达沃斯论坛,关于数字经济、产业变革、科技创新等话题的讨论,不下100场。

“全球化进入新时代,需要更加具有包容性。”施瓦布说。亚洲基础设施投资银行副行长安周奇表示,2008年国际金融危机时,各国合作比较紧密,共同面对许多难题,现在仍然需要这样的伙伴精神,加强合作,共克时艰。

全球移动通信系统协会大中华区负责人斯寒说,5G在中国的发展将加快整个部署5G的速度,到2025年,中国将是全球最大的5G市场,对全球经济将带来巨大影响。

与会许多嘉宾认为,世界经济发展到今天,各个国家和经济体已经形成你中有我、我中有你的人类命运共同体,技术的进步、经济的发展既得益于全球合作,也将进一步促进全球经济的发展。

“无论是什么产品和服务,都要更好服务消费者,要让全人类共享科技创新成果,在打造高质量世界经济方面,中国已成为不可或缺的贡献者、推动者。”东软集团董事长兼首席执行官刘积仁说。

当前,中国已成为创新和数字经济大国,中国大力倡导国际创新合作,超越疆域局限和人为藩篱,让创新成果惠及更多国家和人民。

世界好,中国才会好;中国好,世界会更好。中国动力、中国方案、中国经验……不少嘉宾对中国的期待溢于言表。

当前,中国对外开放的步伐不断加快。中国证监会和英国金融行为监管局6月17日发布联合公告,原则批准上海证券交易所和伦敦证券交易所开展沪伦通业务,沪伦通正式启动。

就在本届夏季达沃斯论坛上,中国宣布将此前规定的2021年取消证券、期货、寿险外资股比限制提前至2020年等多项举措,引发与会嘉宾热烈反响。

独行快,众行远。中国展示大国担当,世界需要包容合作。本次达沃斯论坛上再次传出响亮的中国声音:中国愿与各国携起手来,推动全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展,共同开创人类美好的未来!(记者牛纪伟、陈梦阳、刘虹霞、石庆伟、孙仁斌、郭翔)新华社大连7月3日电

盛夏的大连,水碧天蓝,万木葱茏。世界经济论坛第十三届新领军者年会7月1日至3日在大连召开。

从过去的主要靠投资拉动转向投资和消费双重拉动,从资源投入为主转向创新驱动为主,中国经济增长方式的转变显而易见,并成为中国持续健康发展进而拉动世界经济增长的有效保证。这都让参会嘉宾对中国经济更有信心。

“中国改革的定力强、开放的动力足,这是作为负责任的世界第二大经济体的重要财富。”博克纳说。

“看好中国”——市场潜力大、营商环境好

两年前,同样在大连,第十一届夏季达沃斯论坛期间,总投资8200万美元的韩国翰昂新能源汽车空调压缩机项目,落户大连。

两年后的今天,该项目处于即将竣工投产前夕,将成为韩国翰昂全球战略布局的关键一环,也将填补中国新能源汽车空调压缩机领域空白。

“中国仍是全球最好的投资目的地之一。”翰昂汽车零部件(大连)有限公司总经理许宰炫表示,对项目投产后的前景十分乐观,将借势中国这个全球最大新能源出行市场的机遇,进一步开拓市场。

尽管当前保护主义、单边主义持续蔓延,贸易和投资争端加剧,世界经济运行风险和不确定性显著上升,但在全球跨国投资连续几年下滑的背景下,中国吸引外资依然逆势而上,稳居发展中国家首位。

商务部数据显示,前5个月,中国实际使用外资3690.6亿元,同比增长6.8%,增速是去年同期的5倍有余。由南至北、从东到西,跨国资本正在中国大手笔投资布局,以实际行动对中国经济投下“信任票”。

在辽宁盘锦,石油巨头沙特阿美携手中国企业共同投资100亿美元运营化工项目;在广东湛江,德国化工巨头巴斯夫投资100亿美元新建一体化生产基地。

在湖北武汉,湖北自贸试验区6月份一次性签约24个重大项目,金额近300亿元,涉及产业孵化、保税维修、新能源材料、电子信息、医疗器械等多个重要领域。

“中国是正确的投资方向。”博克纳说,哪里有需求,哪里有市场,哪里有机会,资本就到哪里去。对于有远见的企业而言,参与中国经济转型升级是“不容错过”的机遇。

世界银行本月初发布的最新一期《全球经济展望》报告认为,全球经济面临重大下行风险,但将2019年中国经济增长预期维持不变,认为中国有能力应对外部挑战及其他“逆风”。

中国正在推进更广“领域”扩大外资市场准入,加强知识产权保护国际合作,推进更大规模增加商品和服务进口,成为“世界工厂”和“世界市场”。

“世界需要中国,全球经济增长离不开中国的持续发展。”国际货币基金组织总裁拉加德说。

就在上半年的最后一天,中国对外发布新版外商投资准入负面清单,继续压缩清单内容,外商将进入更多领域投资;出台2019年版鼓励外商投资产业目录,扩大鼓励外商投资的行业和领域。

渴望商机的外资对这些信号显然十分敏感和欢迎。安永

续工作顺利进行。在工地的“工友休闲区”,工人们都能领到藿香正气水、绿豆汤、西瓜等防暑降温饮品和水果。

北京市有关部门还要求,在建工地在高温天气下加强安全管理,加强对作业人员的安全教育,增强作业人员的自我保护意识和能力。

新华社南昌电(记者范帆)顶着满头的汗水,中国铁路南昌局集团有限公司向塘机务段的机械修理工吴云从一台刚刚检修好的火车头里爬了出来。他接过工友递来的绿豆汤,一口气喝完,方才从密闭闷热的作业环境中缓过劲来。

入夏以来,气温逐渐升高,向塘机务段的工人们也迎来了一年中最“考验”人的时候。刚刚停车待修的火车头内温度在50摄氏度以上,柴油机废气管周围更是高达70摄氏度,在狭窄的机器间内进行修车作业,不亚于蒸了一次桑拿。

“为了防止被高温设备灼伤,作业之前我们还必须穿着两层秋裤和厚厚的‘袖套’,不到5分钟全身就会大汗淋漓。”吴云告诉记者,火车头一旦出现故障,将直接影响到列车运行安全,所以尽管高温难耐,但是检修工作不能有丝毫马虎。

为了尽可能给高温下的作业工人提供清凉,车间里备足了绿豆汤、西瓜等防暑用品,工人们如果感觉累了,还可以随时在休息室里吹会儿空调,缓解因为出汗过多造成的身体疲劳。

除此之外,我们在入夏前会对每一位工人进行全身体检,时刻关注高温条件下工人的身体状况,一旦发现工人身体有异常情况,会第一时间将他调离强度较大的一线工作岗位。”向塘机务段整备车间工会主席欧阳国庆告诉记者。

连日来,江西多地持续出现高温天气,6月30日,江西省气象台发布高温黄色预警,预计未来3天江西省中南部的部分地区最高温度将达到35摄氏度以上。为了保障高温天气下坚守一线的劳动者的合法权益,江西省已经从6月起开始发放高温津贴,共发放4个月,其中从事室外作业和高温作业的劳动者津贴标准为每人每月不低于300元,室内非高温作业的劳动者为每人每月不低于200元,按照实际从事高温作业的天数计发高温津贴的,每人每天的发放标准不低于20元。

高温酷暑季节,正是建筑施工的高峰期。走进江西省永新县袍田新区的一处建筑工地,迎面便能感受到阵阵热浪袭来,工程项目负责人刘学财告诉记者,目前高温补贴已经给每一位工人发放到位,同时,除了发放日常的防暑用品,公司还会根据每天的温度情况,动态调整施工时间,避开午后的酷热时段,减轻工人们的工作强度。

高温酷暑季节,正是建筑施工的高峰期。走进江西省永新县袍田新区的一处建筑工地,迎面便能感受到阵阵热浪袭来,工程项目负责人刘学财告诉记者,目前高温补贴已经给每一位工人发放到位,同时,除了发放日常的防暑用品,公司还会根据每天的温度情况,动态调整施工时间,避开午后的酷热时段,减轻工人们的工作强度。

天爱高温下的劳动者

北京：给身体降温 让心理「防暑」

江西：送清凉上门 防高温「灼伤」

新华社北京7月3日电(记者关桂峰、李嘉瑞)3日,北京继续迎来晴热天气。仍有众多户外劳动者坚守岗位,为城市运行、工程建设付出辛勤汗水。北京环卫、电力、燃气等部门依据相关规定,除了给劳动者发放了高温补贴以及防暑降温用品外,更关注他们的心理健康,全方位保障职工的劳动权益。

7月1日至今,北京已多日处于高温黄色预警中,这期间日最高气温都在35摄氏度及以上。根据天气预报,4日最高气温将达38摄氏度。

3日中午时分,北京环卫集团北京机扫公司天安门环境服务中心职工张培昌戴上草帽,随手揣了个“冰宝”就出发了。趁着中午游客少,张培昌要驾驶电动磨洗车,清洗天安门广场中轴线路。天安门环境服务中心给每名职工都配备了仁丹、藿香正气水等防暑降温药品,配备了草帽、口罩,还熬制绿豆汤、酸梅汤,把矿泉水冻成“冰宝”帮助户外劳动者降温。

高温天气下,北京市相关部门的管理更人性化,更关注职工的心理状况。“开车一定要注意安全,暑期孩子多、老人多,还有好多打伞的,开车一定要慢!”天安门环境服务中心当班调度文征反复嘱咐大家,天热心要静,不舒服要及时汇报。

还有众多户外劳动者在全力保障城市运行。管沟开挖、管道焊接、管沟回填……在北京工业大学家属楼燃气管道改线作业现场,北京燃气集团职工张佳豪和同事们一干就是几个小时,工作服不一会儿就已经被汗水浸湿。“老旧小区地下管线复杂,工期又短,我们顾不上休息,就想尽快让居民正常用气。”张佳豪说。

依据相关规定,北京市城管委要求相关企业合理调整户外作业时间,防止工作人员中暑,同时配备必要的防暑药品和劳保防护用品。北京市住建委要求在建筑施工单位合理安排工作时间、轮换作业,适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间;当日最高气温达到35摄氏度以上、37摄氏度以下时,用人单位应采取换班轮休方式缩短劳动者连续作业时间;在中午11时至下午3时的高温时段,必要时停止室外露天、高处作业。

3日上午10时,在北京住总集团北京大兴国际机场人才公租房项目工地上,100余名工人正在进行外墙装修工作。他们坐在吊篮里,升到半空中作业。“为了保证人们的健康,在遇到极端炎热的天气时,中午11时到下午3时会停工。每两个人一组,上去作业两三个小时就要换班。”项目执行经理滕振伟说,此外,吊篮里加装了遮阳棚等,避免工人直接暴晒。

在北京大兴国际机场,仍有众多建设者坚守工地,确保后



“绿色通道”助力“内高班”学生暑期返沪

▲7月2日,在Z40次列车上,秀州中学“内高班”学生唱起欢快的歌曲。当日,浙江省嘉兴市秀州中学的312名内地新疆高中班学生在老师陪同下,从嘉兴乘坐汽车前往苏州站,转乘Z40次列车返回家乡。中国铁路上海局集团有限公司苏州站开启绿色进站通道,开辟候车专区,确保“内高班”学生暑期顺利返沪。新华社记者季春鹏摄

最高法：民商事审判要统一裁判尺度

新华社哈尔滨7月3日电(记者王茜、梁书斌)记者3日从哈尔滨召开的全国法院民商事审判工作会议上了解到,裁判尺度不统一,是一段时间以来困扰民商事审判的突出问题。最高人民法院有关人士在此间表示,要在民商事审判中统一裁判尺度。

据了解,法院对外担保的效力问题,盖公章合同的效力问题、合同约定与登记簿记载不一致的担保物权的范围问题,让与担保问题,甚至连违约金如何调整、解除权行使的条件等一

些常见问题,裁判尺度都没有实现完全统一。最高人民法院审委会专职委员刘贵祥认为,裁判尺度不统一,既有民商事审判领域前沿疑难复杂问题较多的因素,也有审判理念不统一的原因,后者是矛盾的主要方面。统一裁判尺度,要有正确的裁判方法,要树立法律关系的思维、请求权基础思维、逻辑和价值相一致的思维和穿透式审判思维。

刘贵祥认为,统一裁判尺度,还要坚持同案同判思维,任何一个判决都具有确立普遍性规则的意义。

教育部会同公安部约谈搜索引擎网站 规范整治“志愿填报指导”信息服务

新华社北京7月3日电(记者施雨岑)记者3日从教育部获悉,近日有群众反映,通过百度、360等搜索引擎网站搜索“高考志愿”等信息,反馈结果中高价服务收费的APP、网站或咨询机构排列靠前,存在不规范和安全隐患等问题。教育部立即会同公安部联合约谈网站相关负责人,要求在网站醒目位置提醒考生认准各地教育考试院和高校官方网站,并确保官方网站优先推荐,切实维护公平和谐涉考网络环境。

同时,教育部还将会同中央网信办和市场监管总局等部门,对有关志愿填报指导APP、网站和机构进行调查,对存在违法行为的,将予以坚决打击。

教育部郑重提醒广大考生,目前没有任何招生考试机构、高校参与商业公司的高考志愿填报指导活动。请考生和家长切勿轻信所谓的机构或“专家”指导,按照省级招生考试机构提供的志愿填报办法和相关参考信息,结合本人实际情况合理填报,避免信息泄露和上当受骗。